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Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a décima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Fabio Fallavena Ferreira, Jaire Varlei de 

Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Laureni 

Garcia Pagini, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, o 

Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 011/22, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 66/2022 encaminhando 

respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. nº 67/2022 encaminhando respostas 

às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. nº 68/2022 encaminhando respostas às 

proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 019/22 encaminhando proposições aprovadas em 18 de abril 

de 2022; Of. Leg. N° 023/22 informando aprovação do projeto de lei n° 019/22; Of. Leg. N° 024/22 

informando aprovação do projeto de lei n° 025/22. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A 

seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra.  Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Quero primeiramente aqui parabenizar o presidente pela 

passagem do seu aniversário presidente. Que tenha muita saúde em sua vida. O resto eu sei que tu tem 

braço pra correr atrás. Então tendo saúde a gente tem tudo. Continue batalhando pelo nosso município 

como tu vem fazendo e que tenha muita prosperidade na sua vida familiar e profissional. Quero aqui 

deixar os agradecimento à administração por alguns projetos que vieram aqui pra casa no qual eu vejo 

de grande importância pros funcionários e pra quem precisa desses funcionários. Um é aumentando o 

banco de horas. Aonde pode ser pago quatro hora extras. Eu acho que deveria tirar essa lei e pagar 

todas hora extras que os funcionários fazem porque é difícil o funcionário trabalhar sabendo que não 

vai receber fora do horário. Mas agora aumentando pra quatro hora com certeza já vai melhorar 

bastante, antes era só duas hora a gente sabe que os profissional principalmente da saúde aonde sai 

com remoção muitas vezes não tem hora pra voltar e excede o seu tempo de serviço. Então agora antes 

era liberado só os de plantão agora ficando os administrativo também liberado quatro horas aí. Então 

está de parabéns a administração em mandar esse projeto aí melhorando. Também outro projeto que 

vai melhorar bastante já que não pode se dar em aumento daqui a pouco por causa de folha. Mas vai 

dar uma melhorada bastante é na questão da diária, é um aumento bem significativo no valor das 

diárias dos funcionários que com certeza vai estar ajudando aí todos que trabalham no nosso município 

aí prestando serviço público. Também vai ter um a diária do interior pra Secretaria de Obras, 

Secretaria da Agricultura a qual eu acho muito importante até pelo tempo de serviço muitas vezes a 

gente está lá no fundo, lá no fundo do município lá bem no interior leva quase uma hora pra chegar 

aqui na cidade tem que se parar de trabalhar onze hora e chega lá depois de tarde duas e meia da tarde. 

Assim tendo essa diária vai poder se parar meio-dia e se começar uma e meia. Porque os funcionários 

vão poder almoçar lá mais tranquilamente. Ter a sua hora de descanso e não ficar só viajando dentro 

dum carro aí. Muitas vezes até faltando carro pra Secretaria de Obras e Agricultura porque sempre é 
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dado força total pra saúde então a gente sabe o sacrifício que passa muitas vezes secretário ali com 

questão de carro. Então deixar os parabéns aí a administração por essas duas benfeitorias aí que estão 

fazendo pelos funcionários. Com certeza o funcionário que trabalha vai ser mais valorizado e vai 

trabalhar com mais vontade. Então sou totalmente a favor desses projetos. Também agradecer o 

prefeito que na segunda-feira e terça-feira recebi muitas ligações reclamando do recolhimento de lixo 

aqui no centro. Onde segunda e terça estive conversando com ele ali e na quinta já resolveu, mandou 

o caminhão do lixo, ligou pros cara, não sei, sei que no feriado os cara estavam recolhendo. Onde me 

chamou atenção foi que na sexta-feira santa o caminhão de lixo tinha recolhido mas recolheu acho que 

uma ou duas ruas só e não recolheu o resto porque lá na minha rua na Sexta-Feira Santa passou o 

caminhão do lixo então eu nem sabia daí na segunda-feira que o pessoal começou a ligar, reclamar, 

mas aqui pro lado da Rua Tenente Coronel aqui e ali pro lado do ginásio essas ruas mais aqui desse 

lado aqui do município e também as ruas mais difícil acesso ali pro lado do Dioninha ali  o pessoal 

começou a reclamar bastante e qual o estado com razão. Não tinham recolhido na sexta-feira santa. 

Foi só uma ou duas ruas recolhida. E a questão do interior que está cada lixeira mais cheia. Mas tive 

novamente conversando ali, estão rescindindo o contrato parece já estão fazendo um novo contrato, 

uma nova licitação, tomada de preço, não sei como vai ser mas parece que que já estão tomando as 

devidas providências pra retirar essa empresa que está trabalhando com erro. E com erro a gente sabe 

que a outra empresa também estava. Não estou defendendo aqui a outra empresa. A gente tinha a 

diferença que na outra empresa tinha o Marcelinho que era um baita parceiro e estava sempre, a gente 

ligava pra ele, ele estava sempre pronto pra atender. Ele estava, a gente dizia onde é que tinha uma 

lixeira com problema, ele dava um jeito. Até foi falado aqui né Lagarto lá dos Morrinho. Várias vezes 

eu liguei pro Marcelinho, não precisava nem falar com administração que o Marcelinho resolvia. Só 

que também era um problema aquela empresa. Então daqui a pouco não adianta se economizar, sei 

que o valor que é pago pra recolher o lixo, isso não foi a prefeitura que colocou, foi a própria empresa, 

com o valor que está o óleo eu não acredito que eles consigam recolher. E cumprir o contrato que nem 

tem que ser cumprido. Mas aí a culpa não é da administração e nem da população. A culpa é da empresa 

que botou um valor que não tem cabimento. Então a gente até entrou aí com um pedido aí que o prefeito 

estude a possibilidade daqui a pouco de comprar um caminhão de recolhimento de lixo, a gente sabe 

que é um dinheiro empenhado daqui a pouco bastante de arrancada mas vai ser, eu acredito que finde 

esse problema porque daí vai ser o próprio município que vai recolher, vai no interior, se tiver uma 

lixeira já meia boca já pode ir recolher, fica bem mais fácil de se resolver esse problema que é o lixo 

em nosso município. Quando começou a administração ainda nós falemos que pelo uns bom tempo ali 

não tinha mais problema de recolhimento de lixo e nem um problema de luz nos poste aqui dentro da 

cidade. Agora a gente está com os problemas aí também na iluminação do interior. Tenho sido cobrado 

bastante. Essa semana até não falei ainda com o Carreirinha que é a empresa que faz, mas semana 

passada não tinha sido feito ainda lá na Serra e o pessoal vem cobrando forte da gente com razão 

porque na conta de luz é descontado todo mês, então a gente tem que cobrar também das autoridades 

que que faça ter luz nesses pontos. Também aqui como presidente do partido MDB quero deixar a todos 

os militantes do partido, todos colegas vereadores independentemente de partido que aqui estão, a 

população em geral que quisesse fazer presente a gente vai tá aqui dia trinta na câmara com a nossa 

convenção municipal do MDB, vai ser das nove às duas da tarde, sintam-se todos convidados, 

simpatizantes, não precisa ser filiado, se quiser vim aqui fazer a presença, conversar com nós, gente 

vai tá aqui atendendo a todos com maior carinho e respeito, independente do partido, deixo bem frisado 

aqui, eleição é três meses, eu acho que momento é trabalhar. E a gente sabe que todos os partidos vão 

ter convenção também se eu puder ir em algum que for convidado me farei presente e estão todos 

convidados então se quiserem fazer presente dia trinta aqui na câmara das nove às duas da tarde." 
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Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Desejar também ao nosso presidente aí, felicidades pela passagem do seu 

aniversário, que Deus lhe dê muitas bênçãos, meu colega Alvício. Queria agradecer também a nossa 

administração. Hoje a gente fica muito faceiro quando a gente vem trabalhar e encontra na nossa mesa 

várias respostas dos pedidos, indicações que a gente faz a esta casa. E a gente procura sempre manter 

o trabalho em dia e assim a gente tem as resposta pra passar pra essas pessoas que acompanham nós 

também. Então agradeço pelo envio das respostas. Quero parabenizar também o nosso amigo Gustavo 

pela passagem do seu rodeio que fez esse final de semana ali. Um grande evento muito bonito, um 

evento familiar que nem o meu antigo pai dizia, é muito difícil tu ver num rodeio, uma briga, até a 

palavra que ele usava, um ruscuio, porque a gente sabe que no traje gaúcho a faca é um é um item da 

pilcha e tu vê várias pessoas lá e não tinha segurança, não tinha nada e foi um grande evento ali, a 

comunidade fez presente, um belíssimo evento, não tinha segurança, não aconteceu nada. Então deixo 

os meus parabéns aí, agradeço a comunidade que fez presente também no rodeio do amigo lá. Também 

quero agradecer a nossa Brigada Militar e o Corpo de Bombeiros pela atuação que fizeram ao senhor 

que estava desaparecido ali, que passou acho que foi uma noite se eu não me engano na mata ali perdido 

eu até vinha chegando no Barão nesse exato momento e vi o carro do corpo de bombeiros ali e daí logo 

depois eu vi nas redes sociais ali que tinham encontrado o senhor. Então com uma notícia dessas a 

gente fica bem faceiro também. Então deixo aqui meus parabéns a Brigada Militar e ao Corpo de 

Bombeiros pela atuação. Mais uma vez um agradecimento ao prefeito por sexta-feira por ter 

trabalhado, achei que a Prefeitura ia fazer feriadão mas no fim o Prefeito não decretou o feriado e a 

Prefeitura acabou trabalhando sexta-feira depois do feriado que era quinta-feira dia de Tiradentes. A 

gente acha muito importante isso aí, não vou dizer que tá sempre mas geralmente a gente tá sempre 

correndo atrás da máquina, vários serviços pra fazer e todo dia que a gente puder aproveitar é de 

grande importância. Então deixo meus parabéns ao prefeito ali por ter trabalhado na sexta-feira, não 

ter feito feriado também. Como o colega Angulista falou ali a respeito da empresa das coleta de lixo, 

eu até cruzei na prefeitura lá e pedi pra me enviarem e acabei imprimindo também. Está comigo aqui 

o termo de notificação da empresa que o prefeito encaminhou. Depois das várias cobranças aí que 

estão aparecendo as coletas de lixo que andava muito atrasadas, todo mundo sabe que é verdade mesmo 

e o termo de suspensão de contrato também, tá os dois aqui impresso aqui comigo aqui então tomara a 

Deus que a próxima pessoa, que a próxima empresa que venha ser contratada que preste um melhor 

pro nosso município. Acho que a nossa comunidade precisa disso. E pelo que eu vi ali eles me 

comunicaram que já está sendo feito um contrato emergencial mesmo que nem o colega falou. Então 

tomara que isso se resolva o mais breve possível." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também eu 

tenho um pedido nesta casa aqui hoje a respeito da iluminação. Os colegas já falaram aqui, bastante 

gente se queixando no interior aí que está com problema. E a gente sabe isso aí, da realidade. Então 

eu tenho esse pedido nesta casa aí. Até eu ia entrar com um projeto hoje não coloquei. Mas já vou 

deixar esse pedido aqui lá na Zona dos Pacheco a respeito do ESF lá, dos agente. Esse carro que vai 

pra lá, que leva o médico de manhã, os agentes estão andando com moto deles. Eu acho que nem 

gasolina ganham. Acho não, tenho certeza que não ganham, então esse carro fica lá, auxiliar eles lá 

porque o carro fica parado lá, só quando tem um paciente pra trazer, eles trazem pra cá. Mas então 

fica à disposição pra eles trabalhar, chegar ali, o motorista pode sair com eles. Já vai tá lá parado, tem 

esse pedido nessa casa e hoje não coloquei ele mas a semana que vem já estou deixando esse pedido 

verbal aqui. Também quero dar os parabéns ao presidente pela passagem do seu aniversário, parabéns 

seu Alvicio, tudo de bom na tua vida aí. Te mandei os parabéns mas agora eu estou... teus quarenta e 

poucos aí mais um pouquinho. Meus parabéns presidente, continue sendo essa pessoa humilde que tu 
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é. Mas com responsabilidade. Então deixo isso, parabéns pro nosso amigo aí. E a respeito do lixo que 

o colega falou ali lá, até tinha feito um pedido nesta casa, buscaram lá na entrada da barragem lá. 

Hoje eu conversei com a minha irmã, foram lá não lembro o dia, se foi quinta ou sexta, não sei o dia 

que foi. Eu sei que tiraram o lixo de lá. E tem os pedido da lixeira. Essa resposta não veio ainda, mas 

é certo que vai vim, eles já me cobraram isso aí lá eu pedi. Que seja feito não só lá como os outros 

lugares também e das placas também que a ex-presidente Laureni, colega vereadora teve esse pedido 

ainda, não colocaram ainda, mas está em tempo ainda. Então deixo isso aqui né? Esse pedido aí que 

seja realizado. Depois eu falo mais um pouco." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como todos comentaram 

aqui sobre o lixo isso aqui já é uma novela que já veio na casa, todo mundo sempre foi a favor. Eu acho 

que não tem porque algum vereador ser contra um trabalho que está sendo ruim na nossa cidade que é 

esse negócio do lixo. Eu acho que não pode é a empresa receber o dinheiro e deixar a população na 

mão. Até eu conversei com o prefeito ele mesmo pediu pra mim mandar pro e-mail dele umas foto até 

eu sair na cidade aqui, todas lixeira estavam cheias e no interior também esse daí é uma vergonha pra 

nós. Então tem que romper o contrato mesmo porque não pode deixar a população mal. Até depois 

andaram aqui dentro do centro ajuntando o lixo e no interior a fora não foram. Até aí sábado o pessoal 

ali da Linha Francisca mandaram mensagem pra mim que era pra mim ir lá tirar uma foto porque teria 

missa ali e aí tu vê é uma vergonha isso daí né? Já vem esse problema mais de ano e meio aqui na casa 

que nem eu sempre comento, se tá ruim tem que trocar mesmo, então não adianta então esperemos 

agora cumprir esse contrato, a próxima empresa que tiver agora tenha compromisso porque até o 

Prefeito ele comentou mesmo, só não sei porque que ele não agiu no sábado, pegar uma caçamba e 

tocar esse lixo no interior, essa lixeira que estava podre já esse lixo e jogado pra cima e tocado num 

canto pra depois o caminhão do lixo vim e ajuntar. Muitos criticam sobre as minhas postagens no 

Facebook mas é que nem eu sempre comento. Pra mim é uma ferramenta de trabalho e às vezes quando 

estou parado o pessoal mandam mensagens e tudo que eu posto no Facebook porque alguém me deu 

uma ideia ou alguma coisa está errada nessa cidade porque senão não tem o porquê de eu ficar 

postando coisa que de repente posso até levar um processo e pode me comprometer o meu mandato de 

vereador. Mas que nem eu sempre digo, eu vou pelo certo. E não vou mudar o meu jeito de trabalhar 

vou fazer minhas filmagens, vou cobrar do prefeito que nem eu vou lá no prefeito e ele disse pra mim 

que quando ele era vereador ele também fazia assim o que estava errado ele dava em cima então hoje 

ele tem que aguentar a pressão. Porque o que eu sei o vereador tem que fiscalizar e ver o que está 

errado pro prefeito executar. E o prefeito, ele que tem o compromisso. Pessoal muitos não entende, ah 

o vereador não faz nada. Está lá recebendo o seu salário. Aí muitas vezes quando eu boto uma 

postagem, muitos me criticam, eu falei, olha, se eu ficar em casa parado chega chegar lá no final do 

mês e receber o meu salário aí eu acho que fica feio pra mim. Mas eu correndo atrás do que está errado 

e passando pra população ver porque o que não pode na hora da eleição, todo mundo ir lá buscar o 

voto e depois chegar aos quatro ano vai ficar só recebendo salário e deixar a população na mão. Então 

meu foco é esse, eu não mudo, eu vou pelo certo como eu sempre falo. Também um rapaz, até vou botar 

um projeto na casa hoje aqui. Um rapaz pediu pra mim lá, já veio aqui na casa também e faz muito 

tempo. Até botou uma postagem no Facebook lá na Capitão Garcia também. Lá era pra fazer um 

trabalho bom porque é uma estrada que não é difícil de fazer. Foram lá baixaram só um pouquinho da 

longa. Eu acho que teria que fazer um trabalho melhor lá. Fui lá olhei com meus próprios olhos até o 

secretário estava fazendo um bueiro pra uma pessoa lá. Conversei com ele pessoalmente, ele falou que 

não sabe quando volta. Aí esse cidadão pediu pra mim botar esse projeto na casa que já foi votado. Aí 

eu saí naquela estrada ali que sai lá na Linha Nova. Eu me apavorei com o trajeto lá, até me esqueci 

de passar as foto pra Dalvana, me apavorei com um trajeto ali, pedra, muita pedra, terrível ali mesmo. 
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Até o rapaz que eu conversei com ele falou: isso daqui a única vez que ficou bom aqui faz muito tempo, 

ficou uns oito ano aqui, fizeram um trabalho bom. Por isso que eu digo que tem que tentar fazer um 

trabalho bom, abrir bem a sarjeta. E botar um cascalho bom pra não voltar lá. Muita gente critica e às 

vezes vão lá só patrolam, largam a terra no meio da estrada, depois chove e fica as vezes mais ruim 

que estava. Aqui mesmo perto do Barão que eu já pedi pra ir ali patrolar que pediram aqui no Renan, 

na Elisa ali, eles foram ali, falei diretamente com o prefeito também e o prefeito me garantiu que outro 

dia ia ir se não chovesse e não choveu só que demorou mais uma semana pra ir de novo e tu vê aqui 

dentro da nossa cidade, perto, não dá nem dois quilômetro aí foram lá patrolaram e infelizmente 

choveu. Parece que estamos de azar. Quando resolve patrolar chove. E aí ele até me manda mensagem 

pra mim conversar com o prefeito de novo. Pra ver se vão ali e botam um cascalho. Porque daqui a 

pouco está marcando muita chuva e daqui a pouco infelizmente eles não vão conseguir nem sair de 

casa pra vim trabalhar. Também botei mais um pedido aqui que uma pessoa me mandou pro Facebook 

também sobre as fraldas geriátricas. A pessoa falou pra mim que faz mais de dois mês. Eu já até 

recomentei, não me lembro se eu botei o pedido aqui ou não. Dois mês que ela vem na farmácia ali 

popular da prefeitura e não tem. E ela disse tenta ver alguma coisa por nós porque eu já cansei de pedir 

e pra gente só diz que não, não tem e não tem resposta. Então como eu sou, que nem eu sempre 

comentam, sou o fiscal do povo, não tem que estar me escondendo, eu estou aqui botando esse pedido 

hoje e falei pra pessoa que pessoalmente vou conversar com o prefeito pro dia que ela vim aqui e não 

tiver esse material pra gente ver o que acontece porque só dão uma desculpa daqui, uma desculpa dali 

e não adianta e a gente tem que ter o compromisso que é o pessoal, a população que paga o nosso 

salário, nosso vereadores, do prefeito e de todos que trabalham na prefeitura. Então eu acho que a 

gente tem que ter mais compromissos com a população e não ficar arrumando desculpas e só se lembrar 

em hora de campanha. Comentei com o prefeito também na sessão extraordinária aqui sobre as lixeira. 

Faz um ano e meio, por que não botaram essas lixeira? Porque eu levei uma pessoa na prefeitura 

conversar com ele e ele falou pra mim que ia botar a lixeira que não tinha dado tempo ainda, que agora 

até baixou o material não sei o que. Mas aí eu fico pensando, primeira coisa é a limpeza na nossa 

cidade. Aí vem essa incomodação do lixo. Eu acho que a gente tem que ter o compromisso de ter as 

lixeira boas porque senão a cachorrada faz a festa. E no interior principalmente tem mais uns pontos 

também que o pessoal mandam mensagens. Que no interior tem que ter mais ponto de lixeira. Que 

infelizmente lá o pessoal do Gramal também me mandaram que estavam abandonado lá. Então a gente 

tem que cobrar essa empresa, eu vou cobrar também junto com demais colegas também aqui que não 

quero eu, dizer que sou só eu me engrandecer. Que todos trabalham junto sobre isso aí. Eu acho que 

ninguém quer ver nossa cidade suja e todo mundo, todos os vereadores lutar junto e cobrar do prefeito 

pra nossa cidade estar limpa."  Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero parabenizar o 

presidente pela passagem do seu aniversário, essa semana passada. Desejar tudo de bom a ele e que 

continue sendo esse cara parceiro que sempre foi. Também quero parabenizar ali o Gustavo Camargo 

pelo grande evento que fez ali, o torneio de vaca mecânica onde me fiz presente lá, lacei lá, atirei umas 

cordas pra ajudar que a gente sempre está colaborando também em todos os eventos, então a festa 

estava muito linda, um baita dum rodeio, então deixo meus parabéns a ele. Também quero agradecer 

que eu sempre digo que funcionário a gente não agradece, parabeniza. Mas hoje eu tenho que agradecer 

o secretário da agricultura, o Adilson e o Andrei que trabalha na agricultura. Nesse último final de 

semana eu fui vender meus fumo. E pra surpresa quando eu fui ver eu tinha só uma nota no talão de 

produtor. E eu tinha que entregar fumo pra duas firmas. Liguei pro Adilson, ele entrou em contato com 

o Andrei e aí veio ali, me entregou no sábado antes do meio-dia. Então eu agradeço porque não é 
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horário de trabalho. Não estava ganhando nada. Ele veio pra ajudar e ele disse que seguida acontece 

dessas aí de vim final de semana entregar talão de produtor. Então a gente tem que valorizar esses 

funcionários que que são interessados em ajudar a população, como se tivesse acontecido alguma falha 

da parte deles, eu ia vim aqui, ia cobrar, como sempre cobrei, mas como só tenho a elogiar hoje. 

Também eu tenho um pedido nessa casa hoje, uma indicação pra falar, já vou falar direto, pra falar a 

língua do povo do interior, que é a minha língua, que aí todos vão entender. Eu tenho um pedido pra 

que o executivo contrate um advogado, no caso é o jurídico, mas vou falar a língua que o pessoal 

entende mais. Um advogado pra regularizar as propriedades que estão nas zonas rurais tem muita 

propriedade que não estão regularizadas, então que contrate esse jurídico que é um advogado e um 

agrimensor também que todo mundo entende no interior o que é o agrimensor pra medir as 

propriedades porque eu tive na audiência pública aqui essa semana até estive comentando com o 

prefeito sobre essa possibilidade. E ele nos passou que pra poder ajudar o pessoal da zona rural pra 

regularizar as propriedade, precisaria contratar esses profissionais e eu acho muito importante essa 

contratação porque o executivo vai gastar sim claro que vai pra contratar esses profissionais mas com 

certeza vai ter retorno, porque a gente estava comentando ali que sessenta por cento das propriedades 

do interior do nosso município não tem, não é legalizada, não tem a documentação que precisa para os 

agricultor tirar o talão de produtor. Então o que significa isso? Sessenta por cento de nossos 

agricultores estão contribuindo pros outros município. Que aí planta não tem o talão de produtor e o 

que acontece? Ainda mais pessoas que plantam tabaco, fumo. Vamos direto também. É muito fácil o 

comércio do fumo. Cara colhe o fumo lá, não tem o talão de produtor, agarra chama um picareta, 

picareta pega, leva pro Cerro Grande, chega ali de Cerro Grande pra lá sai a nota. Então nós temos 

contribuindo pros municípios vizinhos. Então eu acho que pelo meu entendimento, se caso for atendido 

esse pedido vai ajudar muito na arrecadação do município e pros agricultores também quando chegar 

a sua idade e ter o talão de produtor pra se aposentar. Então deixo esse pedido aí pro executivo caso 

for possível fazer essa contratação." Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero presidente rapidinho nesses 

cinco minutos lhe parabenizar também como de praxe pelo seu aniversário na quinta-feira e desejar 

muita saúde junto a sua família, na sua vida profissional também, na sua vida pública, que tenha muito 

sucesso, parabéns. Quero deixar meu obrigado, meu agradecimento ao prefeito municipal que na 

quarta-feira dia vinte esteve nessa casa juntamente com a contadora prestando contas do exercício de 

dois mil e vinte e um onde estamos acostumados com essas audiências públicas de prestação de conta 

no caso uma sessão especial, mas os relatórios é muito número, número, número e esse ano vem um 

formato diferente de relatório. Eu elogiei a contadora pelo novo formato que ela conseguiu pra nós, 

porque veio com números associados a palavras e questões que aconteceram. Então isso fica muito 

mais fácil, nós que não temos uma formação contábil de entender e ver o que que aconteceu, o quê que 

foi feito, o que que foi gasto, com o quê, isso que a gente queria saber. E nos últimos anos era muito o 

relatório com números e isso a toque de caixa tu nem entende o que está acontecendo. Então esse ano 

quero deixar aqui os parabéns ao executivo, a contadora pelo relatório que ela nos trouxe foi muito 

bem entendível. Também presidente, quero dizer que uma pauta antiga e que acho que vai perdurar por 

muito tempo ainda, que é o nosso acesso asfáltico. Isso podem dizer que é chatice, mas é um assunto 

que enquanto não tiver acesso aqui, tem que ser debatido, tem que ser cobrado. Eu tenho certeza que 

ninguém desse município é contrário ao acesso asfáltico. Se for contrário, talvez esteja com um 

pensamento muito retrógrado, mas se pensar na atualidade vai ser favorável. Pelo seguinte que digo 

isso, tem o projeto na Assembleia Legislativa circulando 51/22 que diz que o Governo do Estado pode 

dar um aporte de quatrocentos e noventa milhões nas estradas federais 116 e 290 e isso eu como 

vereador de segundo mandato e como morador dos poucos municípios do estado do Rio Grande do Sul 
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que não tem acesso asfáltico, que são hoje cinquenta e quatro municípios só. E eu fico indignado com 

isso, como eu acredito que todos vocês fiquem como todo mundo que usa que fica e na nas quarta-feira, 

dia vinte e sete de abril, vai ter uma audiência pública com o deputado Frederico Antunes, com o 

deputado Costela, que é o secretário de transportes e deputado estadual que defende isso em Camaquã. 

E no dia vinte e nove, que é na sexta-feira, tem uma reunião em Pantano Grande pra decidir, pra 

conversar, decidir não, porque tá decidido, mas pra conversar sobre isso. E eu quero aqui 

publicamente, presidente, lhe convidar pra nós irmos a essa reunião ou se o senhor não puder que me 

autorize ir com alguns colegas porque lá nessa reunião quero fazer uma manifestação de Barão do 

Triunfo sobre isso. Vai ser portado quatrocentos e noventa milhões nas rodovias federais e nós andamos 

na estrada de chão aqui em dois mil e vinte e dois. É uma palhaçada que o governo estadual está 

fazendo com os municípios pequenos. Gostaria muito, presidente, de ir a Camaquã, que é a região da 

Costa Doce, mas eu gostaria muito de Camaquã, porque eu tenho certeza que lá estará alguém de 

Amaral Ferrador, que é o município que hoje não tem acesso asfáltico também. Se nós formos na região 

carbonífera, não tem ninguém que sofre com isso. Só Barão do Triunfo. Cerro Grande vai tá lá também, 

acredito. Então, eu acho que Camaquã seria o mais nossa realidade. Pantano não teremos ninguém 

com acesso de chão. Todo mundo é asfalto, Minas do Leão, que é um município pequeno que nem nós 

também tem asfalto. Acho que deveríamos ir a Camaquã e pedir a palavra nessa reunião se for 

autorizada, é claro, dentro da legalidade. Me disponho a fazer uma fala lá pra todo mundo entender, 

não sei a hora, mas a gente vai descobri, eu acho que nós devíamos fazer uma presença maciça em peso 

para as pessoas verem a realidade. Concordo que as BRs são necessárias, excelente, uso muito. 

Concordo em Camaquã vai defender, Pantano Grande vai defender, Butiá, Minas do Leão, mas Barão 

do Triunfo e Amaral Ferrador e Cerro Grande do Sul, vamos viver na poeira agora porque eles querem 

melhorar a rodovia federal. Será que o governador Eduardo Leite quis fazer uma campanha pra 

candidatura sua a presidente. Que não vai acontecer. Se Deus quiser, porque eu não voto nele nem que 

seja o Eduardo Leite porque essas palhaçadas não pode ser feita com a comunidade que nem Barão, 

que nem Cerro Grande, Amaral e outras cinquenta e quatro aqui do estado do Rio Grande do Sul. Só 

pra concluir o presidente, queria fazer um apelo aqui rapidinho, não estou fazendo uma crítica mas ao 

mesmo tempo estou. Quando cheguei agora a tarde aqui fui ver o laguinho da praça municipal. É uma 

pena. É uma pena aquele lago da forma que está. Ele está seco. Só pra concluir presidente. Ele está 

com um fundo de água, folhas podres e nós estamos, não sei vereador Mateus, problema de dengue no 

estado do Rio Grande do Sul. Como que o fiscal sanitário vai chegar na borracharia, vai chegar no 

posto, cobrar um pouco de água dentro dum pneu. Se o laguinho está cheio de água ali e água podre. 

Só deixo aqui meu manifesto e que o secretário tome alguma coisa pra resolver o problema." Usou a 

tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Quero iniciar, parabenizando o presidente pelo aniversário e siga sendo essa 

pessoa humilde que acima de tudo, a pessoa tem que ter humildade. Desde onde tu teve, estando lá em 

cima, ou estando lá embaixo, a pessoa tem que ser a mesma, tem que ter humildade. Quero aqui também 

externar meu voto de pesar, semana passada tivemos mais duas perdas no nosso município. O seu Cléo, 

acho que um dos nomes mais famosos do nosso município faleceu na terça-feira passada e ontem 

também perdemos um dos esteios da família Colovini meu tio avô, tio Humberto de noventa e sete anos 

veio a falecer ontem. Quero aqui também parabenizar como vereadores comentaram o rodeio do 

Gustavo Camargo ontem eu tive participando um pouco do evento, um baita evento, um baita espaço 

também, o pai dele veio conversar comigo ali, ficou sabendo que eu era vereador e veio conversar 

comigo ali que eles querem investir, querem trazer bastante atividade e evento e pedir um incentivo, um 

apoio aí por parte do poder público. Comentei com ele que tenho certeza que se o Prefeito mandar 

qualquer projeto visando incentivar esses quem quer fazer algum evento com certeza essa câmara será 
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favorável e sou plenamente a favor de incentivar a tradição do gaúcho, estava eu e ele e mais alguns 

conversando ontem sobre a questão do tradicionalismo e a festa campeira como é o nome certo desse 

rodeio é uma expressão popular do tradicionalismo pode-se dizer que foi o MTG pode dizer que não 

mas na minha interpretação é a que mais incentiva o tradicionalismo hoje pra gente ver quanto o guri 

novo laçando, guria nova laçando. Com relação as respostas que vieram pra essa casa, quero fazer 

alguns comentários, a indicação que eu coloquei sugerindo o pagamento de uma gratificação pra 

enfermeira RT que é responsável técnica do posto de saúde, dos postos de saúde. Veio uma resposta 

pra Secretaria de Saúde é favorável. Então que o executivo seja favorável. Então deixo aqui o meu 

pedido que seja encaminhado esse projeto de lei pra essa casa pagando esse incentivo. Eu acho que o 

funcionário que trabalha, que assume responsabilidade tem que ser incentivado. Também uma resposta 

aqui sobre a questão do farmacêutico onde eu perguntei porque que não tá funcionando a farmácia de 

manhã, porque que não contrataram um novo farmacêutico? Me veio a resposta dizendo que não veio, 

não tá funcionando ainda porque o projeto pra contratação de farmacêuticos está tramitando nessa 

casa. Só que o pedido eu fiz dia vinte e um de março, o projeto da contratação do farmacêutico chegou 

dia oito de abril e segundo a assessoria dessa casa me passou foi pedido uma documentação e eles 

mandaram errado, o executivo mandou errado. Então se quer... se é uma tentativa de tentar botar a 

culpa na gente, no legislativo, por não estar funcionando a farmácia de manhã. Eu acho que estão bem 

enganado. Eu acho que tem que se atentar mais aos prazos, as datas que estão sendo colocadas. Ah 

também no final de semana vi ali uma publicação no Face da Escola Estadual onde parece que 

finalmente vai sair a tal obra, parece que a empresa vai vim aí assinar o projeto, o início da obra, 

vamos torcer que assim seja e vamos tá cobrando. Também com relação ao projeto que que tá aqui na 

casa, os dois projetos, sobre a questão das horas, do banco de horas, eu fui um que coloquei juntamente 

com meus colegas a indicação pra que fosse retirada essa questão do banco de horas pros motoristas 

administrativos que eu acho que é errado, trabalham quatro, cinco horas a mais e não ganham, isso aí 

pode até gerar até um passivo trabalhista na minha opinião. Eu parabenizo o executivo por ter mandado 

esse projeto. Com relação as diárias, na semana passada eu pedi vista e não gostei que aconteceu, que 

um comentário de um assessor do Prefeito que disse que eu pedi à vista pra prejudicar o prefeito. Não 

gostei de ouvir esse comentário por causa que eu não misturo porque a questão pessoal com a questão 

política. Me dou bem com o prefeito. O prefeito hoje está como nosso vizinho lá, a gente se ajuda no 

que a gente pode. Me dou bem com ele e nunca vou usar o meu cargo de vereador pra atrapalhar uma 

pessoa, pra atrapalhar alguma coisa. Eu uso o meu cargo de vereador pra ajudar as pessoas. Eu acho 

que a gente tem que fazer pra melhorar. Também a gente colocou uma emenda, só que eu concluir 

presidente. Mas a gente vai retirar essa emenda porque a gente estava com a nossa ideia era ampliar 

os beneficiados com essa diária anterior. Eu sou a favor, acho que os colegas também são de ter essa 

diária anterior, mas queria ampliar, passar pra outras secretarias, outros cargos como citei antes ali 

a questão do agente comunitário de saúde. Que eles andam bastante, andam de casa em casa com a 

sua moto e não ganham. Então, vou deixar aqui pra indicação pra semana que vem, a gente tá 

colocando... acrescentar essa, modalidade na lei e convido os vereadores pra assinar junto." O 

PRESIDENTE ALVICIO, usou a palavra. "Quero cumprimentar aí o nosso ex-secretário Serginho, 

que seja bem-vindo nessa casa. Nosso ex-secretário também que está aí com nós aí. Seja bem-vindo a 

essa casa. Pode vereador Marcos ver aí o horário dessa reunião em Camaquã e vamos se fazer presente 

sim, vamos lá cobrar uma atitude, vamos com diálogo lá pra cima deles lá para que nós possa ter algum 

retorno e alguma palavra lá com eles lá e possa nós trazer êxito a respeito dessa nossa peleia aí sobre 

o acesso asfáltico ao nosso município. Não vamos se cansar nessa casa de cobrar não, vamos seguir 

na peleia porque sem nós pelear nós não vamos chegar lá. Quem não é visto não é lembrado. Vamos 

cobrar em todas reunião que estiver próximo do nosso município aí e se for possível não atender aqui 
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vamos à Porto Alegre cobrar lá também. Vamos seguir cobrando. Nessa nossa viagem a Brasília 

também os colegas vereadores que vão ir, vamos aí num lote, vamos cobrar lá dos nossos deputado, 

cada vereador tem o seu deputado pra cobrar lá também para que lute por nosso município de Barão 

do Triunfo sobre o acesso asfáltico porque eles vão vim pedir voto aqui em outubro. Então vamos 

cobrar, está na hora de nós chegar junto e cobrar, cada um cobrar do seu deputado botar lá a situação 

do nosso município a respeito desse acesso asfáltico que é tão esperado e tão sonhado por nós todo 

baronense. Também quero dar os parabéns pelo Darlan ali nos Pacheco, pelo grande torneio que saiu 

ali no sábado. Estava muito bom, muito bem organizado. Um evento bom que eu faço, gosto muito do 

torneio de quarenta e oito onde pude me fazer presente ali. E ontem pude me fazer presente em outras 

reunião em divisa com o município. Aonde eu não pude me fazer presente aí no rodeio do Camargo aí 

que é muito meu amigo ele ali. Que nem estava falando. Incentivar ele ali. Na época eu estava de 

secretário de obra pude incentivar ele ali a abrir esse rodeio ali. O campo de rodeio na época eu estava 

de secretário de obra no que eu pude apoiar ele ali eu apoiei. Foi o início do campo dele de rodeio foi 

através de mim como secretário de obra que se deu início ali naquela obra ali naquele plainado, então 

quero dizer que eu sou sempre a favor de todos os evento de nosso município que tiver no nosso alcance 

eu estou sempre pra ajudar. " Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, 

votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições Projeto de Decreto, Projeto de Resolução 

e Projetos de Lei: INDICAÇÃO N° 063/22 DOS VEREADORES MATEUS, JAIRE E LAURENI 

que antes da realização do próximo leilão seja realizado um levantamento dos bens a serem leiloados 

buscando aqueles que possam ser doados a entidades do município ao invés de vendidos, principalmente 

os móveis, equipamentos e utensílios. INDICAÇÃO N° 064/22 DOS VEREADORES MARCIRIO 

E FABIO que seja contratado um jurídico e um topógrafo para tratar da regularização das propriedades 

da zona rural do município que ainda não estão regularizadas, para que isso possa ajudar os agricultores 

a terem seu talão de produtor, tendo em vista que é muito importante para essas pessoas e para o 

município. INDICAÇÃO N° 065/22 DO VEREADOR MARCOS que seja estudada a possibilidade 

da retomada da Banda Municipal, visto que estamos voltando aos poucos a normalidade pós pandemia. 

INDICAÇÃO N° 066/22 DOS VEREADORES MARCOS, RODRIGO, ALVICIO E FABIO que 

seja estudada a possibilidade da aquisição de um caminhão para coleta de lixo, visto a dificuldade que 

se enfrenta na prestação desse serviço. INDICAÇÃO N° 067/22 DOS VEREADORES FABIO, 

MARCOS, RODRIGO, MATEUS E MARCIRIO que seja realizado parceria com o SENAC para 

realização de cursos gratuitos para os munícipes e empresários do nosso município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA N° 040/22 DO VEREADOR JAIRE que seja realizado a colocação de iluminação 

pública próximo à casa da Senhora Ailes (Nena), na Zona do Adão Valter, e revisada toda a iluminação 

daquela localidade, pois tem muitos locais sem funcionamento. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 

041/21 DO VEREADOR MATEUS que seja realizado instalação de rede elétrica e iluminação no 

cemitério municipal, bem como que seja consertado a rede de água existente no local que está com 

vários vazamentos, também que seja colocado canos no terreno ao lado da Capela Mortuária para que 

esse seja usado como estacionamento nos dias de velório. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 042/21 

DA VEREADORA LAURENI que seja colocado e espalhado uma carga de saibro em frente ao prédio 

da Melhor idade antes do dia 15 de maio, pois nessa data terá a realização de um baile na sede da 

entidade.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 043/21 DO VEREADORLEANDRO que seja 

providenciado patrolamento e encascalhamento nas lombas da estrada da Capitão Garcia e a que sai na 

Linha Nova com rebaixamento de uma lomba que vem dando problemas à anos. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO N° 020/22 DO VEREADOR LEANDRO que informe quanto a prefeitura tem de 

dinheiro em caixa em 2022. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 021/22 DO VEREADOR LEANDRO 

que informe por qual motivo a prefeitura não fez a compra das fraldas geriátricas, pois a mais de dois 
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meses quem precisa não consegue retirar na farmácia da Prefeitura. EMENDA SUPRESSIVA N° 

001/22 AO PROJETO DE LEI N° 023/22 (retirada de pauta). EMENDA ADITIVA N° 001/22 AO 

PROJETO DE LEI N° 023/22 (REJEITADA com quatro votos favoráveis e quatro votos contrário, 

desempate com voto contrário do Presidente). PROJETO DE LEI N° 023/22 Dispõe sobre a concessão 

de diárias ao Prefeito, Vice-Prefeito, servidores municipais e demais colaboradores no âmbito do Poder 

Executivo do município de Barão do Triunfo e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 024/22 

Acrescenta parágrafo único ao artigo da 60 da Lei Municipal n° 059/1993 e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI N° 027/22 Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder à contratação dos 

profissionais que indica por prazo determinado para atender necessidade de excepcional interesse 

público e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a 

palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "A respeito daquela máquina da prefeitura 

perguntaram pra mim, o Maninho o vereador falou ali. O vereador Angulista deve saber. Ela está 

quebrada ou está funcionando? Está boa Angulista? A escavadeira? Mas tu deve saber. Não, faz um 

mês que ela está parada no fim da linha, compraram aquela máquina pra rebaixar as lombas. Mas não 

sei que até faz uns trinta dias que ela está no mesmo lugar né? Não quero agradecer a todos que nos 

assistiram pelas redes sociais aí Facebook e muito obrigado. Bom retorno das suas casas." Usou a 

palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria em primeira mão presidente, dar os parabéns a você, 

dizer que essa casa a gente trabalha honestamente e admira o seu trabalho, que tenha muito sucesso, 

muito êxito em sua vida profissional. Também gostaria de dizer que... de fazer um pedido aqui verbal 

ao secretário de obras, sei que ele está cuidando sempre dos trabalhos, mas a ponte da Linha Francisca, 

secretário Toninho, deixo o recado aqui, veja o mais rápido que puder fazer aquela ponte tá em grande 

perigo, a gente ontem passei ali e a gente tá vendo o estado que tá aí, já tá com as pedras, algum pouco 

de material aí. Então, dê uma agilidade se possível. Que eu acho que passa muito trânsito, como passa 

trânsito nessa linha agora. A gente sabe que se torna mais perto e o pessoal está aderindo passar todo 

mundo por aí. Então veja isso secretário. No momento oportuno chega aí. Também agradecer o pessoal 

das redes sociais, né? Que estão sempre junto com a gente assistindo o nosso trabalho, também fiquei 

feliz de saber sobre a nossa escola aqui de Barão Triunfo do JJ, sei o anseio da direção da escola, 

professores né? Que estão dando aula aí as crianças estão bem abrigados mas as salas de professores 

como nós tivemos lá, eu, o Mateus e o vereador Maninho a gente sabe que tá chovendo, até dentro tá 

escorrendo água da parte de cima. Um perigo total, mas as gurias não arredam o pé e as aulas estão 

acontecendo. Então eu acho que se amanhã vier o pessoal pra dar início a reforma, a gente vai ficar de 

braços erguidos, porque isso é um anseio de toda comunidade, ainda mais sendo uma escola histórica 

aqui." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria deixar os parabéns pro presidente 

Alvicio que semana passada foi o aniversário dele e quero dizer pra ele que dependente política cada 

um tem que respeitar o seu partido, as suas ideias, mas eu acho que sempre pelo município nós vamos 

trabalhar juntos sim. Então às vezes tem algum atrito, alguma coisa, mas pode contar comigo como um 

grande amigo. Às vezes é assim, a gente não agrada todo mundo que nem eu falei. Mas pode contar 

comigo no que precisar. Amizade em primeiro lugar, isso daí a gente jamais pode misturar amizade 

com política, pra gente ter sempre a importância de tocar o município e não misturar as coisas. Também 

queria falar sobre esse projeto das diárias, as coisas, a gente, eu principalmente sou muito a favor do 

funcionário que trabalha, que honra o seu concurso que fez porque eu quando entrei de vereador, 

muitos falavam pra mim, tu como vai ser vereador agora se tem como tu fiscalizar porque muita gente, 

boatos que some óleo da prefeitura, some gasolina, muitos bate o ponto e vão pra casa dormir e alguém 
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trabalha em negócios próprios então eu pelo menos tenho o dever de fiscalizar. Então a gente não pode 

acusar e sim como é um defensor do povo, fiscal do povo que nem eu digo. E sou pelo certo também. 

Então não estou aqui acusando ninguém, mas tô indo atrás das coisas erradas, que nem eu sempre falei 

alguma coisa errada, não fico escondendo. Se tiver que levar pro Ministério Público, eu levo. Porque 

meu compromisso é esse, é com a população. Porque se fosse pra mim, eu já teria um cargo garantido, 

que já ofereceram. Só que não, o meu trabalho vai ser de vereador e honrar o meu diploma que eu vou 

honrar meus votos que eu fiz com o povo. Também queria comentar rapidinho aqui sobre o RG, fui lá 

hoje, busquei mais dois em Mariana pra ver a importância dos municípios vizinhos estão se 

desenvolvendo e que nem o comento o Barão tá parado no tempo. A gente também vê o pessoal pra 

tirar o título de eleitor, foram em Mariana também e a gente ficou na mão de novo. Então é que nem eu 

digo a gente tem que evoluir e o vereador tem que cobrar, tem que cobrar porque é o dever dele. E 

também como colega falou ali o Mateus sobre o cemitério também é outra coisa. Vai em Mariana vai 

em Sertão, vai em Cerro Grande. Olha o cemitério de lá e vai ali no nosso cemitério olha a vergonha 

que é. Com muita pressão pra botar um veneno ali eles vão. Então a gente tem que criticar o que está 

errado. O que está bom a gente tem que gavar. Só que o meu compromisso é esse. Eu vou pelo certo e 

vou continuar sempre com aquele lema, sou fiscal do povo." Usou a palavra o VEREADOR 

MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Quero também comentar um bocadinho sobre aquela forte discussão que aconteceu na casa 

aqui, eu não estava na discussão, mas estava escutando, analisando, eu não gostei nem um pouquinho. 

Peço pros colegas vereadores, pro presidente manter paciência porque não é assim que a gente chega 

no objetivo, a gente tem que trabalhar com calma, tentar agradar a todos e fazer o melhor pro 

município. Que discutindo, brigando e soqueando mesa, ninguém chega a lugar nenhum. Isso é um 

conselho que eu estou dando, fazendo um pedido e já dando um conselho pros meus amigos porque sou 

amigo de todos, tanto do presidente como dos colegas vereadores. Então deixo esse pedido aí, vamos 

ter calma, vamos trabalhar com calma que nós no acordo nós cheguemos até o final. Também quero 

comentar sobre aquela retroescavadeira que está ali no Leozé. Faz mais de cinco meses que ela está 

ali parada. Está quebrada. Eu acho que já deu tempo suficiente pra que tivesse mandado arrumar 

aquela retroescavadeira. Porque olha a gente tem uma decadência de retroescavadeira no município e 

muito serviço pra retroescavadeira. E aquela retro está ali parada há muitos meses. Não sei porquê, 

diz que quebrou o motor, mas dava tempo de pegar se quisesse empenhar, fazer um esforço, ali arranca 

o motor ali dentro de trinta dia, vai lá e faz, vai na autorizada e manda fazer, porque dinheiro a gente 

sabe que tem. A gente sabe que o município tem dinheiro pra fazer isso. Então deixo aqui a minha 

indignação daquela máquina está parada ali há tantos meses. E o mais era isso. Uma boa noite a todos 

e um bom retorno para as suas casas" Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu gostaria de me 

manifestar sobre essa discussão que tivemos aqui nessa casa. Eu acho que o presidente acho que se 

equivocou, pode depois conversar com seus colegas. Acho que a gente não estava discutindo o projeto 

em si quando o senhor interveio, acho que o senhor meio que se excedeu. Eu sempre respeitei o senhor, 

tenho o senhor como amigo. E ontem mesmo estava falando no rodeio. Pra um bem amigo que eu tenho 

em comum com o Angulista, nós estava comentando a gente sempre, eu e o Angulista desde o outro 

mandato a gente muitas vezes divergiu em várias coisas, mas várias a gente discutiu daqui né e fomos 

lá em casa jogar carta, depois da sessão, várias vezes a gente discutia aqui eu e o Alemão discutia às 

vezes forte depois é lá em casa jogar carta, quantas vezes a gente for jogar carta depois, eu acho que é 

assim que tem que andar as coisas, com respeito com todo mundo aqui eu acho que eu tenho o mesmo 

direito que a Laureni, que o Angulista, que o Alvicio, qualquer um aqui todo mundo é vereador igual, 

todo mundo é eleito aqui pelo povo. Então eu acho que a gente tem que sempre manter o respeito aqui 
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nessa casa. Respeito a todos e querem ser respeitado. No mais é isso. Agradeço a todos que nos 

acompanham nas redes sociais e uma boa noite." Usou a palavra o VEREADOR FABIO, Líder do 

MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu só 

queria deixar bem claro aqui que naquela hora ali eu citei duas situações, citei o nome dos funcionários 

ali que nem o nome do Jordani, mas não é nada contra, só citei uma situação, o operador estava 

trabalhando distante do município e tem que vim pra cá almoçar e aí ele chegou tarde novamente lá 

que é o tempo que leva daqui até lá, mas nada contra o operador, respeito ele, respeito o serviço dele, 

respeito ele como profissional também, sei que é um baita profissional e sei que nosso secretário será 

um cara bem responsável quanto a isso, eu tenho total confiança nele que nunca imaginaria ele dando 

uma diária ao funcionário que não estaria no interior. Eu acho e eu dou totalmente confiança a ele 

nessa questão e acho que teria que ter aqui um pouco mais de confiança também nisso porque eu acho 

que isso só vai beneficiar os nossos funcionários eles vão ser melhor auxiliado em questão de almoço e 

o nosso município terá a ganhar com isso também. Eu acho que isso é uma picuinha aqui de ficar 

perguntando onde é que tem uma máquina, onde é que não está, o que que a máquina está fazendo. Eu 

acho que a gente como vereador se quiser o pedido de informação, faz o pedido de informação então 

pra saber porque que a máquina está parada em tal lugar, o que que ela está fazendo. Ou ligue pro 

secretário. Acho que todos os vereador têm o número do secretário aqui, o responsável pelas nossas 

máquinas é o secretário, secretário de obras, secretário de administração. Há pouco tempo eu fiquei, 

fui lá falar com a São Nunca a respeito da retro do Cerro dos Abreus ele me comentou que estava 

montando o motor da máquina, que faltava bem pouca coisa, que tinha um problema na bomba ali, que 

era um setor mais complicado da máquina, mas tinha que atender outras também. Então, eu acho que 

a gente tem que parar com esse brigueiro aqui dentro e se respeitar todo mundo. Eu respeito todos os 

colegas aqui, sou amigo de todo mundo, independentemente de partido ou não, ontem mesmo eu estava 

no rodeio lá com o colega Marcírio, lacemos junto no rodeio, tenho uma grande amizade por todos 

aqui. Eu acho que era isso e temos que parar com essa discussão boba aqui. Quero convidar a todos 

também pra nossa convenção do partido agora sábado que nem o colega convidou antes, sábado agora 

dia trinta das nove às quatorze horas aqui na câmara. Convido a todos para a convenção do nosso 

partido aí do PMDB. Uma boa noite aí e um bom retorno em suas casas."  Neste espaço, usou a palavra 

o PRESIDENTE ALVÍCIO. "Queria cumprimentar aí o amigo Lelé e sua esposa aí. É um prazer te 

ver com saúde o Lelé. Eu sei que a tua situação foi terrível mas graças a Deus está aí com nós de novo. 

Seja bem-vindo nessa casa. Se precisar de mim a gente sabe é só me procurar que estou sempre 

disponível. Quero pedir desculpas aí pros colegas vereador se eu me alterei em algumas palavras, 

ofendi alguém, só que neste tempo de mandato aqui um ano e quatro meses nessa casa nunca cortei 

assunto de nenhum dos colegas vereadores. Jamais os colegas vereadores poderão se queixar de mim 

que algum dia faltei com respeito, cortando no momento que o colega está falando e eu como presidente 

dessa casa no momento que eu estou falando os colegas vereadores tem que respeitar o meu espaço 

como eu respeito o de vocês, isso aí tem que ficar bem claro perante a população e perante os colegas 

vereadores, é democracia, posso não concordar com o que os colega faz ou falam, mas eu tenho que 

respeitar da mesma maneira e espero que os colegas também seja igual comigo. Não misture política 

com amizade. Aqui é o nosso trabalho, a nossa amizade fora daqui não tem nada a ver com o nosso 

trabalho aqui. Por isso nós temos obrigado nenhum concordar com o que o outro faz aqui dentro. Mas 

respeitar sim. Então e peço pros colegas mais uma vez, momento que um colega estiver falando os 

outros mantenham o silêncio. Não pode cortar, não pode se meter no assunto do outro, é antiético. 

Quero convidar o povo para o almoço beneficente à nossa paróquia aqui, dia trinta ali no Passo Grande 

ali o nosso amigo Joelson ali a rádio está dando um grande apoio aí pro nosso padre aí pra paróquia 

com esse almoço beneficente nesse dia trinta, infelizmente nós do MDB nós vamos poder estar ali 
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almoçando, gostaria de estar ali almoçando com a minha família ali que sempre estou presente na 

localidade por causa da nossa convenção partidária e convidar o povo pra se fazer presente nessa 

convenção aqui dia trinta porque é muito importante a democracia onde vai ser apresentado a nova 

chapa, novo presidente e é importante que os filiados do MDB venha se fazer presente e votar." Nada 

mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária, dia dois de maio de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 25 de abril de 2022. 
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